

# ČŠBHL Metodika

## RVP – Rámcový vzdělávací program

Vydává MŠMT.

Stanovuje cíle a obsah vzdělávání, určuje, co mají děti znát na konci 5. a 9. třídy. Pro nás jsou relevantní následující vzdělávací oblasti: Český jazyk a literatura, Člověk a jeho svět, Člověk a společnost a Zeměpis (v rámci oblasti Člověk a příroda).

## ŠVP – Školní vzdělávací program

Tvoří si škola sama na základě RVP a musí být schválen MŠMT. Určuje, jaké předměty se budou vyučovat a očekávané výstupy žáků na konci jednotlivých ročníků.

V ČŠBHL se učí Český jazyk a literatura ve všech ročnících, Můj český svět ("vlastivěda") v 4. - 5. ročníku a České země včera a dnes ("dějepis" a "zeměpis") v 6. - 9. ročníku. Děti se učí jen tu část vlastivědy, dějepis a zeměpisu, která se týká českých zemí.

## ČTP – Časově tematický plán

Rozděluje výstupy z ŠVP do jednotlivých hodin, upřesňuje je a navrhuje aktivity a domácí úkoly. Dává prostor k opakování a upevňování učiva z předešlých ročníků. Může se měnit a doplňovat na základě poznámek učitelů každý rok, ale musí souhlasit s ŠVP/RVP (takže se např. nemůžou přesunout výstupy z 1. stupně do 2. stupně). Má sloužit jako nástroj učitelům k usnadňování práce a průběžně pracujeme na jeho zefektivnění.

## Učebnice ČŠBHL

Protože mnohé učebnice používané v ČR jsou pro naše potřeby příliš obsáhlé nebo náročné, pracujeme s vlastními materiály. Učebnice vznikaly původně pouze jako listy s domácími úkoly k procvičování, později se k nim přidala i teorie a v některých ročnících také cvičení na práci v hodině.

Učebnice stále upravujeme, aktualizujeme, aby se shodovaly s ČTP, a vytváříme nové. Vítejte jakoukoliv zpětnou vazbu!

## Smlouva s MŠMT

Smlouva se podepisuje vždy na 5 let, současná platí od září 2024.

Ve smlouvě je stanovena povinnost dodržovat ŠVP a pravidla hodnocení a mít odborné garanty, kteří chodí na náhledy a ručí za kvalitu výuky.

Díky smlouvě můžeme dětem dávat osvědčení, které je ekvivalentem vysvědčení, a dostáváme podle počtu žáků s českým občanstvím od MŠMT příspěvek na každý školní rok. Ten nám umožňuje pokrývat část personálních nákladů.

## Shrnutí

Zásadním dokumentem je pro nás ŠVP schválený MŠMT. ČTP je pouze pro učitele a má jim pomoci konkretizovat jinak obecné výstupy v ŠVP. Je ale na učitelích, jak s plánem pracují, a my pravidelně zapracováváme jejich námítky a připomínky. Z praktických důvodů je u nás učivo rozloženo jinak než v ČR, takže i výstupy jsou v jednotlivých ročnících trochu jiné, ale celkově se snažíme vše dětem předat jednoduchou a pokud možno zábavnou formou.